МИНИСТЕРСТВО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Государственное казенное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Краснодарского края»

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА повышения квалификации

«ПЛАНИРОВАНИЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭВАКУАЦИОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ РУКОВОДИТЕЛЯМИ И РАБОТНИКАМИ ЭВАКУАЦИОННЫХ ОРГАНОВ»

(заочная форма подготовки с применением ДОТ и ЭО)

Разработчик:

преподаватель учебнометодического отдела Н.Г. Еременко

ОГЛАВЛЕНИЕ:

1	ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ	3
1.1	Пояснительная записка	3
1.2	Цель и задачи Программы	4
1.3	Планируемые результаты обучения	5
1.4	Требования к обучающимся	5
2	СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ	6
2.1	Учебный план	6
2.2	Учебно-тематический план	8
2.3	Календарный учебный график	9
2.4	Рабочая программа учебных тем (дисциплин, модулей)	9
3	КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ	16
3.1	Виды и формы аттестации	16
3.2.	Оценочные материалы	18
4	ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	
	РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ	24
4.1	Требования к квалификации педагогических кадров	24
4.2	Требования к материально-техническим условиям	24
5	УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ	
	ОБЕСПЕЧЕНИЕ	25
5.1	Список нормативных правовых актов и литературы	25
5.2	Список электронных обучающих материалов и интернет-источников	25

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ

1.1 Пояснительная записка

Нормативную правовую основу разработки дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Планирование, организация и обеспечение эвакуационных мероприятий руководителями и работниками эвакуационных органов» (далее – ДПП) составляют:

Федеральный закон от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»;

Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

постановление Правительства РФ от 02.11.2000 № 841 «Об утверждении Положения об организации подготовки населения в области гражданской обороны»;

постановление Правительства РФ от18.09.2020 № 1485 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

Примерная дополнительная профессиональная программа повышения квалификации руководителей и работников гражданской обороны, органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и отдельных категорий лиц, осуществляющих подготовку по программам обучения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций МЧС России от 30.10.2020 № 2-4-71-11-10;

приказ Министерства образования и науки России от 1.06.2013 № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам».

Настоящая ДПП предназначена для повышения квалификации руководителей и персонала эвакуационных органов. Лица, впервые назначенные (избранные) на должность, проходят повышение квалификации в течение первого года работы. Последующее повышение квалификации — не реже одного раза в 5 лет.

Категория слушателей:

руководители эвакуационных органов организаций, работники эвакуационных органов организаций.

Форма подготовки: заочная (без отрыва от работы) с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения (платформа дистанционного обучения СДО ПРОФ).

Внеаудиторная работа с применением ДОТ и ЭО предполагает контактную работу (лекции, семинары, практические занятия) с преподавателем онлайн в виде видеоконференцсвязи, вебинаров и (или) текстовой поддержки и консультирования в системе сообщений дистанционной платформы «СДО ПРОФ», а также самостоятельную работу обучающихся с

учебным материалом.

Срок освоения ДПП: 36 учебных часов, не менее 5 рабочих дней. Занятость слушателей предусмотрена в объеме не более 8 учебных часов в день.

Подготовка слушателей завершается итоговой аттестацией, которая проводится аттестационной комиссией, назначаемой директором Учреждения. По согласованию в состав аттестационной комиссии могут привлекаться сотрудники и работники ГУ МЧС России по Краснодарскому краю и Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края.

1.2 Цель и задачи Программы

Цель подготовки: совершенствование и получение новых компетенций, необходимых для профессиональной деятельности по организации выполнения мероприятий гражданской обороны и защиты населения и территории, материальных и культурных ценностей от чрезвычайных ситуаций.

Задачи подготовки:

- 1. Систематизация сведений по основным возможным опасностям, возникающим при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, характерным для Краснодарского края и муниципального образования.
- 2. Овладение знаниями, умениями и навыками по предупреждению чрезвычайных ситуаций, ликвидации и минимизации их последствий и влияния на население опасностей, присущих характерным для Краснодарского края чрезвычайным ситуациям, а также возникающим при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов.
- 3. Осознание слушателями важности своей деятельности, а также необходимости объединения усилий органов управления, сил и средств для эффективного выполнения задач по защите населения, материальных и культурных ценностей.
- 4. Формирование личной и общественной культуры безопасности, воспитание готовности взять на себя ответственность за своевременное принятие адекватных решений и претворение их в жизнь в целях обеспечения защиты населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

1.3 Планируемые результаты обучения

Программа направлена на освоение (совершенствование) следующих профессиональных компетенций:

- ПК 1. Способность принимать решения в пределах своих полномочий.
- ПК 2. Готовность к выполнению функциональных обязанностей по предназначению.

В результате освоения программы слушатель должен:

знать:

требования нормативных правовых документов по организации и проведению мероприятий по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и обеспечению безопасности людей на водных объектах;

опасности мирного и военного времени и их основные поражающие факторы;

предназначение и порядок действий эвакуационных органов при выполнении мероприятий гражданской обороны, а также различных режимах функционирования муниципального и/или объектового уровней территориальной подсистемы РСЧС Краснодарского края;

порядок, организацию и особенности проведения эвакуационных мероприятий;

основные способы защиты населения в мирное и военное время;

уметь:

прогнозировать, анализировать, оценивать обстановку, готовить предложения и принимать решения в объёме занимаемой должности по вопросам эвакуации;

разрабатывать проекты планирующих и сопровождающих документов в области организации и проведения эвакуации;

использовать средства индивидуальной защиты;

быть ознакомлены с:

организацией взаимодействия при выполнении задач гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций с краевыми, муниципальными и соседними эвакуационными органами;

содержанием и порядком реализации государственных, территориальных и муниципальных целевых программ, направленных на предотвращение чрезвычайных ситуаций, снижение ущерба от них, защиту населения и территорий.

1.4 Требования к принимаемым на обучение

К освоению дополнительных профессиональных программ повышения квалификации допускаются:

- 1. лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование;
- 2. лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.

2. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

2.1 Учебный план

	13COB	COB		Объём работы слушателя внеаудиторная работа с применением ДОТ и ЭО				естация
№ п/п	Наименование модулей	Всего часов	лекции	семинары	практические занятия	самостоятельна я работа	Промежуточная аттестация	Итоговая аттестация
1.	Организационно-правовые основы защиты населения и территорий от последствий ЧС и опасностей, возникающих вследствие военных конфликтов	10	6	_	_	4	+	_
2.	Организация выполнения мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций	6	4	_	_	2	+	_
3.	Защита населения и территорий, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях и военных конфликтах	10	6	_	_	4	+	_
4.	Планирование мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны	4	_	_	_	4	+	_
5.	Выполнение мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны	4	_	_	_	4	+	_
6.	Организация деятельности органов повседневного управления	2	_	_	_	2	+	-
Ито	оговая аттестация	1	_	_	_	_	_	1
Ито	Dro:	36	14	_	_	21	_	1

2.2 Учебно-тематический план

No॒	Наименование модулей и тем	Всего	По видам работы с примен. ДОТ и ЭО					
п/п	занятий	часов		пр. занятия	семинар	сам-ая работа	Итог аттест	
1	2	3	4	5	6	7	8	
1	Организационно-правовые основы защиты населения и территорий от последствий ЧС и опасностей,	10	6	-	-	4	-	

	возникающих вследствие военных							
	конфликтов.							
	Организационно-правовые основы ГО.							
1.1	ГО как важнейшая функция, составная	2	2					
1.1	часть оборонного строительства и	2		_	_	_	_	
	обеспечения безопасности государства.							
1.2.	Организационно-правовые основы							
	защиты населения и территорий от							
	последствий ЧС природного и	2	2					
	техногенного характера. Задачи,	2		_	_	_	_	
	принципы построения и							
	функционирование РСЧС.							
1.3.	Организационно-правовые основы							
	обеспечения и требования пожарной							
	безопасности. Полномочия ОМСУ и	2	2	_	_	_	_	
	обязанности организаций в области							
	пожарной безопасности.	ти						
1.4	Организационно-правовые основы							
	защиты территорий и населения от							
	опасностей, возникающих при	2	_	_	_	2	_	
	военных конфликтах и	_				_		
	террористических актов.							
1.5	Чрезвычайные ситуации,							
1.5	возникновение которых возможно на	1	_	_	_	1	_	
	территории Краснодарского края.	1		_	_	1	_	
	Промежуточная аттестация	1	_	_	_	1	_	
2.	Организация выполнения	1				1		
2.	мероприятий по предупреждению							
		6	4	-	-	2	-	
	и ликвидации чрезвычайных	6	4	-	-	2	-	
2.1	и ликвидации чрезвычайных ситуаций.	6	4	-	-	2	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой	6	4	-	-	2	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы	6	4	-	-	2	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации	2	1	-	-	1	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и		1	-	-	1	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их		1	-	-	1	-	
	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение.		1	-	-	1	-	
2.1.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой		1	-	-	1	-	
	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы	2	1	-	-	1	-	
	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации		1	-	-	1	-	
	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.	2	1	-	-	1	-	
	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических,	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских,	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в	2	1	-	-	1 1 -	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в интересах гражданской обороны, а	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в интересах гражданской обороны, а также предупреждения и ликвидации	2	1	-	-	1	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в интересах гражданской обороны, а также предупреждения и ликвидации ЧС.	2 2	1	-	-	1 -	-	
2.2.	и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в интересах гражданской обороны, а также предупреждения и ликвидации	2	1	-	-	1 1 6	-	

	материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях и военных конфликтах.						
3.1	Организация и проведение эвакуационных мероприятий в интересах защиты населения, материальных и культурных ценностей от возможных опасностей. Эвакуационные органы, их предназначение, задачи и возможности.	3	1	-	-	2	-
3.2	Инженерная защита населения и объектов тыла при чрезвычайных ситуациях и выполнении мероприятий гражданской обороны.	1	1	-	-	-	-
3.3	Организация радиационной, химической и медико-биологической		1	-	-	2	-
3.4	Оказание первой помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях.		1	-	-	1	-
	Промежуточная аттестация	1	-	-	-	1	-
4	Планирование мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.	3	-	-	-	3	-
4.1	Планирование мероприятий защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Структура и содержание «Плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций».	1	-	-	-	1	-
4.2	Планирование мероприятий гражданской обороны. Структура и содержание «Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны» и «Плана гражданской обороны и защиты населения».	1	-	-	-	1	-
	Промежуточная аттестация	1	-	-	-	1	-
5	Выполнение мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.	4	-	-	-	4	-
5.1	Организация управления, связи и оповещения единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.	1	-	-	-	1	-

5.2	Устойчивость функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения. Мероприятия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения.	1	-	-	-	1	-
5.3	Организация специальной обработки техники, а также санитарной обработки населения и личного состава сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.	1	-	-	-	1	-
	Промежуточная аттестация	1	-	-	-	1	-
6	Организация и осуществление подготовки населения в области ГО и защиты от ЧС.	2	-	-	-	2	-
6.1	Организация и проведение учений и тренировок по ГО и защите от ЧС.	1	-	-	-	1	-
	Промежуточная аттестация	1	-	-	-	1	
7.	Итоговая аттестация	1	-	-	-	-	1
Итого	36	36	14	-	-	21	1

2.3 Календарный учебный график

День	1-й	2-й	3-й	4-й	5-й	
Час № темы (вид работы)						
1 -й $(9^{\underline{00}}$ - $9^{\underline{45}})$	1.1 (л)	1.5 (cp)	3.1 (л)	3.4 (cp)	5.3 (cp)	
2 -й $(9^{55}-10^{40})$	1.1 (л)	ПА	3.1 (cp)	ПА	ПА	
3 -й $(10^{50}$ - 11^{35})	1.2 (л)	2.1 (л)	3.1 (cp)	4.1 (cp)	6.1 (cp)	
4 -й $(11\frac{45}{}-12\frac{30}{})$	1.2 (л)	2.1 (cp)	3.2 (л)	4.2 (cp)	ПА	
5 -й $(12^{40}$ - 13^{25})	1.3 (л)	2.2 (л)	3.3 (л)	ПА	ИА	
6-й $(13^{\underline{35}} - 14^{\underline{15}})$	1.3 (л)	2.2 (cp)	3.3 (cp)	5.1 (cp)		
7-й $(15^{\underline{00}} - 15^{\underline{45}})$	1.4 (cp)	2.3 (cp)	3.3 (cp)	5.2 (cp)		
8 -й $(15^{55}$ - 16^{35})	1.4 (cp)	ПА	3.4 (л)			

Используемые сокращения:

J – лекция,

ср – самостоятельная работа,

 ΠA – промежуточная аттестация,

ИА – итоговая аттестация.

Календарный учебный график рассчитан на 5 учебных дней. При поступлении заявления от обучающегося об обучении по индивидуальному учебному плану — индивидуальный план и учебный календарный график к нему разрабатывается отдельно исходя из договоренностей с обучающимся.

2.4 Рабочая программа учебных тем (дисциплин, модулей)

Модуль 1. Организационно-правовые основы защиты населения и территорий от последствий ЧС и опасностей, возникающих вследствие военных конфликтов.

- 1.1. Организационные основы гражданской обороны. Гражданская оборона как важнейшая функция, составная часть оборонного строительства и обеспечения безопасности государства. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

История зарождения, создания, развития и реформирования гражданской обороны в Российской Федерации. Основы государственной политики и стратегии, нормативное правовое регулирование в области гражданской обороны Российской Федерации.

2-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Структура гражданской обороны регионального, муниципального и объектового уровней. Задачи гражданской обороны, полномочия органов государственной власти субъекта РФ и местного самоуправления, а также организаций в области гражданской обороны.

- 1.2. Организационно-правовые основы защиты населения и территорий от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Задачи, принципы построения и функционирование РСЧС. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

История зарождения, создания и развития единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Нормативное правовое регулирование и основы государственной политики и стратегии в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

2-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Структура и задачи территориальной подсистемы РСЧС Краснодарского края.

- 1.3. Организационно-правовые основы обеспечения и требования пожарной безопасности. Полномочия ОМСУ и обязанности организаций в области пожарной безопасности. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Нормативное правовое регулирование и основы государственной политики и стратегии в области пожарной безопасности. Виды, задачи и предназначение пожарной охраны. Противопожарный режим и его установление.

2-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Полномочия органов местного самоуправления, обязанности организаций и граждан в области пожарной безопасности. Разработка и реализация мер пожарной безопасности.

- 1.4. Организационно-правовые основы защиты территорий и населения от опасностей, возникающих при военных конфликтах и террористических актов. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Опасности, возникающие при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов. Нормативное правовое регулирование и основы государственной политики и стратегии в области защиты населения и территорий от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов.

2-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Опасности, возникающие при угрозе совершения террористических актов и вследствие их совершения. Нормативное правовое регулирование и основы государственной политики и стратегии в области защиты населения и территорий от опасностей, возникающих при угрозе совершения террористических актов и вследствие их совершения.

- 1.5. Чрезвычайные ситуации, возникновение которых возможно на территории Краснодарского края. (Изучается в объеме 1 часа)
- 1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Классификации чрезвычайных ситуаций. Опасные производственные и потенциально опасные производственные объекты, расположенные на территории края.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера, присущие Краснодарскому краю, и их последствия. Чрезвычайные ситуации природного характера, присущие Краснодарскому краю, и их последствия.

Промежуточная аттестация, 1 час

- Модуль 2. Организация выполнения мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
- 2.1. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. Порядок их создания, задачи и предназначение. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Органы управления гражданской обороны, их предназначение и задачи. Органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, их предназначение и задачи.

2-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Документы органов управления ГО и РСЧС объектового и муниципального уровней.

- 2.2. Порядок создания сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Силы гражданской обороны, их состав и предназначение. Формирования гражданской обороны, создаваемые органами местного самоуправления и юридическими лицами. Силы территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций края.

2-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Особенности по созданию нештатных формирований общественными объединениями.

- 2.3 Порядок создания, использования и пополнения запасов и резервов материально-технических, продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств в интересах гражданской обороны, а также предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. (Изучается в объеме 1 часа)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Виды, номенклатура, объем запасов (резервов) средств. Порядок их создания и использования. Задачи органов управления ГО и РСЧС по организации создания и осуществлению контроля за созданием, хранением, использованием и восполнением запасов (резервов) материально-технических,

продовольственных, медицинских, финансовых и иных средств. Сроки освежения, проведения лабораторных испытаний запасов (резервов) средств.

Силы ГО и РСЧС, предназначенные для материального обеспечения выполнения мероприятий ГО и защиты населения, их состав и задачи.

Промежуточная аттестация, 1 час

- Модуль 3. Защита населения и территорий, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях и военных конфликтах.
- 3.1. Организация и проведение эвакуационных мероприятий в интересах защиты населения, материальных и культурных ценностей от возможных опасностей. Эвакуационные органы, их предназначение, задачи и возможности. (Изучается в объеме 3 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Эвакуационные мероприятия, методы и способы их проведения. Особенности проведения эвакуационных мероприятий в мирное и военное время.

2-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Эвакуационные органы, их структура и задачи.

3-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Основные виды обеспечения эвакуационных мероприятий. Документы по организации и проведению эвакуационных мероприятий в интересах гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

- **3.2.** Инженерная защита населения и объектов тыла при чрезвычайных ситуациях и выполнении мероприятий гражданской обороны. (Изучается в объеме 1 часа)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Смысл и содержание инженерной защиты. Нормативное правовое регулирование в области инженерной защиты населения и объектов тыла. Защитные сооружения гражданской обороны, их классификация и предназначение. Содержание и использование ЗСГО в мирное время. Документация защитного сооружения.

3.3. Организация радиационной, химической и медико-биологической защиты населения и работников организаций. Средства индивидуальной защиты. (Изучается в объеме 2 часов)

1-й учебный час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Виды аварийно химически опасных веществ (АХОВ), их воздействие на человека. Основные мероприятия химической защиты, осуществляемые в случае угрозы и (или) возникновения химической аварии.

2-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Сущность, задачи и планирование мероприятий медико-биологической защиты. Карантин и обсервация.

3-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Средства индивидуальной защиты, классификация, назначение, порядок использования, хранение и поддержание их в готовности.

- 3.4. Оказание первой помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях. (Изучается в объеме 2 часов)
- 1-й час, лекция под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Нормативное правовое регулирование в области оказания первой помощи пострадавшим. Перечень состояний, при которых оказывается первая помощь. Порядок оказания первой помощи.

2-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Выполнение мероприятий по оказанию первой помощи.

Промежуточная аттестация, 1 час

Модуль 4. Планирование мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.

- 4.1. Планирование мероприятий защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Структура и содержание «Плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций». (Изучается в объеме 1 часа)
- 1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Нормативное правовое регулирование вопросов планирования мероприятий по защите от чрезвычайных ситуаций. План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций: порядок разработки, согласования, доведения до исполнителей, корректировки, хранения и работы с

ним. Структура и содержание План действий по предупреждению и ликвидации ЧС организаций (юридических лиц). Структура и содержание План действий по предупреждению и ликвидации ЧС на территории муниципального образования.

4.2. Планирование мероприятий гражданской обороны. Структура и содержание «Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны» и «Плана гражданской обороны и защиты населения». (Изучается в объеме 1 часа)

1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы планирования мероприятий в области гражданской обороны. Предназначение, структура и содержание Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны.

Требования, предъявляемые к разработке Плана гражданской обороны, исходным данным и порядку утверждения. Структура и содержание Плана гражданской обороны, его корректировка, хранение и порядок работы с ним.

Промежуточная аттестация, 1 час

Модуль 5. Выполнение мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.

5.1. Организация управления, связи и оповещения единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС и гражданской обороны. (Изучается в объеме 1 часа)

1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Сущность и организация управления. Виды, предназначение, размещение и организация работы пунктов управления муниципального образования и организаций. Виды и организация системы связи. Способы оповещения. Предназначение и задачи систем оповещения: локальные системы оповещения, комплексная система экстренного оповещения населения (КСЭОН), система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

5.2. Устойчивость функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения. Мероприятия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения. (Изучается в объеме 1 часа)

1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Понятие устойчивости и повышения устойчивости функционирования чрезвычайных выполнении мероприятий ситуациях И обороны, и основные пути её Направления гражданской повышения. разработке мероприятий устойчивости деятельности ПО повышения функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения. Организация проведения исследований по устойчивости функционирования объектов на мирное и военное время.

5.3. Организация специальной обработки техники, а также санитарной обработки населения и личного состава сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны. (Изучается в объеме 1 часа)

1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Специальная обработка техники, её сущность и содержание. Организация проведения специальной обработки.

Санитарная обработка населения и личного состава сил ликвидации чрезвычайных ситуаций, её виды и организация проведения. Порядок создания и поддержания в готовности к применению станций, пунктов и площадок специальной обработки техники, а также санитарной обработки населения.

Промежуточная аттестация, 1 час

Модуль 6. Организация деятельности органов повседневного управления. 6.1. Организация и проведение учений и тренировок по ГО и защите от ЧС. (Изучается в объеме 1 часа)

1-й час, самостоятельная работа под руководством преподавателя с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения:

Виды учений и тренировок, основы их организации и проведения. Сущность и цели командно-штабных учений. Подготовка учений, разработка учебно-методических документов. Методика проведения учения.

Сущность и цели тактико-специальных учений. Подготовка тактикоспециальных учений. Руководство учением. Разработка учебно-методических документов. Методика проведения учения. Сущность и цели объектовых тренировок. Подготовка объектовой тренировки. Руководство тренировкой. Разработка учебно-методических документов. Методика проведения объектовой тренировки.

Промежуточная аттестация, 1 час

3. КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ

3.1 Виды и формы аттестации

Текущий контроль.

Текущий контроль успеваемости является формой аттестации слушателей с целью контроля своевременного и качественного выполнения ими всех видов учебной работы, предусмотренных рабочей программой дисциплины (модуля), включенных в учебный план ДПП.

Текущий контроль успеваемости по теме учебного плана ДПП может осуществляться в форме опроса обучающихся посредством системы дистанционного обучения «СДО ПРОФ» (в рамках консультаций и внеаудиторной контактной работы с преподавателем).

Промежуточная аттестация.

Под промежуточной аттестацией понимается механизм контроля результатов освоения слушателями всего объёма или части учебного модуля ДПП.

Промежуточная аттестация проводится в форме автоматизированного тестирования с применением ДОТ и ЭО. Тест промежуточной аттестации должен содержать в себе не менее 10 тестовых вопросов.

Если обучающийся ответил верно на 80 % вопросов и более — в журнал контроля обучения ставится «зачтено» и промежуточная аттестация считается пройденной.

Если набрано менее 80 % от числа возможных баллов — ставится «не зачтено».

Итоговая аттестация.

Реализация ДПП завершается итоговой аттестацией. Итоговая аттестация представляет собой форму оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательной программы.

Итоговая аттестация по ДПП проводится в форме тестирования, в том числе допускается проведение автоматизированного тестирования с применением ДОТ и ЭО. Тест итоговой аттестации должен содержать не менее 20 вопросов, среди которых должны быть вопросы по каждому модулю.

Тест итоговой аттестации может содержать вопросы с открытыми и закрытыми вариантами ответов.

Итоговая оценка выставляется на основании тестирования по дифференцированной системе:

Отметка «удовлетворительно» ставится если обучающийся ответил верно на 80-90 % вопросов.

Отметка «хорошо» ставится если обучающийся ответил верно на 90-99 % вопросов.

Отметка «отлично» ставится если обучающийся ответил верно на все вопросы (100 %).

Если обучающийся ответил верно менее, чем на 80 % вопросов – ставится «не удовлетворительно», итоговая аттестация считается не пройденной, как и в случае неявки слушателя на итоговую аттестацию без уважительной причины.

Слушатели, получившие оценку «не удовлетворительно» считаются не прошедшими итоговую аттестацию. Допускается повторная пересдача в течение 3-х рабочих дней после дня проведения итоговой аттестации.

Слушателям, не прошедшим итоговую аттестацию, а также слушателям, освоившим часть дополнительной профессиональной программы и/или отчисленным из Учреждения, может выдаваться справка об обучении.

3.2. Оценочные материалы

Примерные вопросы, включенные в билеты для проведения промежуточной аттестации:

1. На кого возлагаются обязанности председателя эвакуационной комиссии и эвакоприемной комиссии?

Эвакуационные и эвакоприемные комиссии возглавляют, как правило, заместители руководителей, создающих их органов и организаций.

2. Основной документ по организации проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

Основным документом по организации проведения эвакуационных мероприятий является Постановление Правительства РФ от 19.09.2022 г.

№ 1654 "Об утверждении Правил проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», который действует с 1 марта 2023 г. по 28 февраля 2029 г.

3. Реэвакуация это -

- а) особый вид эвакуации, предусматривающий проведению мероприятий по организованному перемещению рабочих (служащих), продолжающих производственную, трудовую, хозяйственную и служебную деятельность, из зон возможных опасностей для проживания и отдыха в безопасные районы и обратно.
- б) комплекс мероприятий по возращению населения из безопасных районов в места постоянного проживания, а также материальных, культурных ценностей и архивных документов в районы (места) их размещения (хранения) до эвакуации.
- в) комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения из зон возможных опасностей и его размещению в заблаговременно подготовленных по условиям первоочередного жизнеобеспечения безопасных районах, а также по рассредоточению работников организаций.
- 4. Комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) из зон возможных опасностей и размещению в безопасных районах для проживания и отдыха рабочих смен организаций, продолжающих производственную деятельность в этих зонах, не занятых непосредственно в производственной деятельности.
 - а) рассредоточением;
 - б) эвакуацией;
- в) эвакуацией с обеспечением производства и жизнедеятельности населения.

5. Каким Федеральным законом РФ введено понятие «коллективная защита»?

- а) Федеральным законом от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ «О гражданской обороне».
- б) Федеральным законом от 21 декабря 1994г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
- в) Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности».

6. Какой нормативный правовой акт определяет порядок функционирования органов управления и сил РСЧС?

- а) постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
 - б) Закон Российской Федерации «О безопасности»;
- в) Федеральный закон № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

7. Что не является целью Федерального закона № 68-ФЗ?

- а) снижение размеров ущерба и потерь от чрезвычайных ситуаций;
- б) прогнозирование развития чрезвычайных ситуаций;
- в) ликвидация чрезвычайных ситуаций.

8. Опасные производственные объекты подлежат:

- а) регистрации в государственном реестре;
- б) регистрации в государственном реестре и обязательному декларированию;
 - в) обязательному декларированию.

9. Комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения, материальных и культурных ценностей из зон возможных опасностей и их размещение в безопасных районах.

- а) принцип защиты населения;
- б) инженерная защита;
- в) эвакуация населения, материальных и культурных ценностей;
- г) рассредоточение.

10. Какие виды чрезвычайных ситуаций природного характера присущи территории Краснодарского края?

- а) сильный (шквалистый) ветер, бури, ураганы, смерчи, природные пожары (лесные, торфяные), высокий уровень воды (наводнение, половодье, зажор, затор, цунами, штормовой нагон воды, дождевой паводок);
- б) землетрясения, вулканизм, оползни, обвалы, осыпи, карстовые просадки (провалы) земной поверхности, просадки лессовых пород, абразии, эрозии, склоновый смыв, курум (каменный поток);
 - в) оба варианта верны

Вопросы для теста итоговой аттестации:

- 1. Каким нормативным актом утверждены Правила поведения, обязательные для исполнения гражданами и организациями, при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации?
 - а) Федеральный закон от 21.12.1994 №68-ФЗ;

- б) Постановлением Правительства РФ от 2.04.2020 № 417;
- в) Федеральный закон от 13.06.1996 года № 63-ФЗ.

2. Какой орган не создаётся для проведения эвакуационных мероприятий?

- а) эвакуационная комиссия, эвакоприемные комиссии;
- б) сборные эвакуационные пункты, промежуточные пункты эвакуации;
- в) комиссия по коммунально-бытовому обеспечению.
- 3. Комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) из зон возможных опасностей и размещению в безопасных районах для проживания и отдыха рабочих смен организаций, продолжающих производственную деятельность в этих зонах, не занятых непосредственно в производственной деятельности.
 - а) рассредоточением;
 - б) эвакуацией;
 - в) обеспечением производства и жизнедеятельности объект экономики;
 - г) эвакуацией с обеспечением производства и жизнедеятельности7 населения.
- 4. Комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения, материальных и культурных ценностей из зон возможных опасностей и их размещение в безопасных районах.
 - а) принцип защиты населения;
 - б) инженерная защита;
 - в) эвакуация населения, материальных и культурных ценностей;
 - г) рассредоточение.
- 5. Кем осуществляется эвакуация работников организаций, переносящих производственную деятельность в безопасные районы, рассредоточение работников организаций, а также эвакуация неработающих членов семей в организациях?
 - а) должностными лицами организаций;
 - б) руководителем организации;
 - в) главой муниципального образования.
- 6. Зона действия локальных систем оповещения для гидротехнических сооружений?
 - а) в радиусе до 2,5 км;
 - б) в радиусе 5 км;
 - в) на расстоянии до 6 км.

7. Каким Федеральным законом введено понятие «коллективная защита»?

- а) Федеральным законом от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ «О гражданской обороне»;
- б) Федеральным законом от 21 декабря 1994г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- в) Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности».

8. Какие экстренные меры проводятся при угрозе и возникновении ЧС в первую очередь?

- а) аварийно-спасательные и другие неотложные работы в зоне ЧС;
- б) эвакуация и рассредоточение;
- в) оповещение населения об опасности, его информирование о порядке действий в сложившихся чрезвычайных условиях.

9. Кем осуществляется эвакуация нетрудоспособного населения и не занятого в производстве населения?

- а) работниками эвакоприемных комиссий;
- б) должностными лицами организаций;
- в) организуется по месту жительства должностными лицами органов местного самоуправления.

10. Эвакуация населения производится:

- а) всеми видами транспорта и пешим порядком;
- б) пешим порядком;
- в) только транспортом.

11. Каким документом утверждены правила проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

- а) Постановление Правительства РФ от 19.09.2022 г. N 1654
- б) Постановление Правительства РФ от 30.11.2023. № 2056;
- в) Постановление Главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30.01.2019 г. № 30.

12. Какие варианты эвакуации возможны в зависимости от масштаба чрезвычайной ситуации и численности эвакуируемого населения?

- а) локальная, местная и региональная;
- б) местная и региональная;
- в) заблаговременная, частичная и экстренная.

13. С какой периодичностью проводится штабная тренировка?

- а) 1 раз в год;
- б) 2 раза в год;
- в) 1 раз в 3 года.

14. Какие виды связи могут создаваться?

- а) проводная, радиосвязь, сигнальные средства и связь посредством посыльных;
- б) радиосвязь и сигнальные средства связи;
- в) проводная и связь посредством посыльных.

15. Кто осуществляет информирование населения о чрезвычайных ситуациях в муниципальном образовании?

- а) органы местного самоуправления;
- б) ГУ МЧС субъекта РФ;
- в) Правительство Российской Федерации.

16. Законодательством Российской Федерации в области гражданской обороны определено:

- а) 9 основных задач;
- б) 3 основных задачи;
- в) 15 основных задач.

17. Сколько режимов функционирования РСЧС существует?

- а) Три;
- б) Два;
- в) Четыре.

18. Каким Постановлением Правительства РФ определена классификация защитных сооружений?

- а) Постановление Правительства от 03 октября 1998 г. № 1149 «Порядок отнесения территорий к группам по гражданской обороне».
- б) Постановлением Правительства РФ от 26 ноября 2007 г. № 804 «Положение о гражданской обороне в Российской Федерации».
- в) Постановлением Правительства РФ от 29 ноября 1999 г. № 1309 «Порядок создания убежищ и иных объектов гражданской обороны».

19. Как остановить кровотечение при ранении вены?

- а). Наложить жгут ниже места ранения.
- б). Наложить давящую повязку на место ранения
- в). Наложить жгут выше места ранения.

20. Разрешено ли давать пострадавшему лекарственные средства при оказании ему первой помощи?

- а) Разрешено
- б) Запрещено
- в) Разрешено в случае крайней необходимости

4. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

4.1 Требования к квалификации педагогических кадров

Педагогические работники, непосредственно осуществляющие обучение по ДПП, должны обладать высшим и (или) средним профессиональным образованием по направлению подготовки «Педагогическое образование» или высшим образованием и (или) средним профессиональным образованием по направлениям, не относящимся педагогической деятельности К дополнительным профессиональным образованием (по программам профессиональной переподготовки) в области образования и педагогики.

Преподавательский состав учебно-методического центра проходит повышение квалификации не реже, чем один раз в три года.

4.2 Требования к материально-техническим условиям

ГКОУ ДПО «УМЦ ГО ЧС КК» (далее – УМЦ) располагает материальнотехнической базой, обеспечивающей проведение всех видов подготовки, предусмотренных учебным планом.

Для проведения занятий с использованием ДОТ и ЭО используется система дистанционного обучения «СДО ПРОФ», которая предоставляет обучающемуся следующие возможности:

- дистанционный доступ обучающихся к учебно-методическому и информационному материалу в своём личном кабинете,
- возможность проведения консультаций и вебинаров с преподавателем в режиме онлайн по средствам видеоконференцсвязи,
- возможность задавать через личный кабинет вопросы в ходе образовательного процесса,
- доступ к электронным информационным ресурсам (методические пособия, учебники, нормативные правовые акты),
- доступ к автоматизированному тестированию в процессе прохождения промежуточной и итоговой аттестации.

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

5.1 Список нормативных правовых актов и литературы

- 1. Федеральный закон от 21.12.1994 № 68 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
 - 2. Федеральный закон от 12.02.1998. № 28 «О гражданской обороне»;
- 3. Постановление Правительства РФ от 30.11.2023 № 2056 ДСП «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы»;
- 4. Постановление Правительства РФ от 19.09.2022 N 1654 "Об утверждении Правил проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
- 5. Постановление Главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28.11.2024 г. № 848 «О создании эвакуационной комиссии Краснодарского края и об утверждении Порядка организации и проведения эвакуационных мероприятий на территории Краснодарского края»;
- 6. ГОСТ Р 22.3.17-2020. Планирование мероприятий по эвакуации и рассредоточению населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;
- 7. ГОСТ Р 22.3.18-2021. Пункты временного размещения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях (каркасные, палаточные лагеря);
- 8. ГОСТ Р 22.3.19-2022. Пункты временного размещения стационарные для населения пострадавшего в чрезвычайных ситуациях. Общие требования. Приемка в эксплуатацию;
- 9. Методические рекомендации по организации первоочередного жизнеобеспечения населения в ЧС и работы пунктов временного размещения пострадавшего населения. 20.08.2020 г. N 2-4-71-18-11;
- 10. Методические рекомендации по планированию, подготовке и проведению эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы М.: МЧС России, 2021;
- 11. Методические рекомендации по обеспечению эвакуационных мероприятий железнодорожным транспортом. М.: Минтранс России, МЧС России и ОАО «РЖД», 2023;
- 12. Методические рекомендации по действиям исполнительных органов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления при эвакуации маломобильных граждан, в том числе при радиационных авариях.

5.2 Список электронных обучающих материалов и интернет-источников

1. Федеральные законы РФ {Электронный ресурс}: Конституция РФ от 12.12.93. // Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Версия Проф.

- 2. Федеральные законы РФ {Электронный ресурс}: ФЗ РФ № 68-ФЗ от 21.12.94. «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера» (в ред. от 22.08.04. № 122-ФЗ). // Справочноправовая система «Консультант Плюс». Версия Проф
- 3. Федеральные законы РФ {Электронный ресурс}: ФЗ РФ № 69-ФЗ от 21.12.94г. «О пожарной безопасности» (с изменениями от 22 августа 1995 г., 18 апреля 1996 г., 24 января 1998 г., 7 ноября, 27 декабря 2000 г., 6 августа, 30 декабря 2001 г., 25 июля 2002 г., 10 января 2003 г., 10 мая, 29 июня, 22 августа, 29 декабря 2004 г., 1 апреля, 9 мая 2005 г., 2 февраля, 25 октября, 4, 18 декабря 2006 г., 26 апреля, 18 октября 2007 г., 22 июля 2008 г., 14 марта 2009 г.). // Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Версия Проф.
- 4. ГОСТ Р 22.3.17-2020. {Электронный ресурс}: Планирование мероприятий по эвакуации и рассредоточению населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций// Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Версия Проф.
- 5. ФЗ РФ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» № 151-ФЗ от 22 августа 1995 г. (в ред. от 22.08.04. № 12-ФЗ). Федеральные законы РФ {Электронный ресурс}: Постановление Правительства РФ «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации ЧС» от 30.12.03 г. № 794, (в ред. Постановления Правительства РФ от 27.05.05г. №335). // Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Версия Проф.
- 6. Федеральные законы РФ {Электронный ресурс}: Постановление Правительства РФ «О классификации ЧС природного и техногенного характера» от 13 сентября 1996 г. № 1094. // Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Версия Проф.
 - 7. http://www.mchs.gov.ru/ Официальный сайт МЧС России.
- 8. Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий {Электронный ресурс}: / Copyright MЧС России 2014. Электрон. дан. М.: МЧС,2012. Режим доступа: http://fire.mchs.gov.ru/ свободный.
- 9. Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий {Электронный ресурс}: / Copyright MЧС России 2014. Электрон. дан. М.: МЧС,2014. Режим доступа: http://www.culture.mchs.gov.ru/ свободный.